

和美新陇南

2023年发展成就主题宣传

徽县大河店镇党委书记杜江荣：

做活山水文章 激发振兴新活力

本报记者 尚敏贤

时下，走进徽县大河店镇，只见白墙青瓦，小桥流水，山有奇峰、景有秀水、水自神泉，置身因“三眼神泉”而得名的“花映三泉”生态旅游景区，没有城市的繁华喧嚣，犹如世外桃源……

“自然风光秀美、人文历史多元、文化底蕴深厚，这就是我们发展的最大底气。”大河店镇党委书记杜江荣信心十足地说。

大河店镇是秦陇通蜀古道上的重要节点，境内有国家级文物保护单位“新修白水路记”摩崖，有徽州八景之一——高山平湖“文家池”，有青

泥岭、木皮岭、白沙渡等人文景观，留有诗仙李白、诗圣杜甫的佳作名篇，有国家4A级景区“花映三泉”……

如何让这座铭刻着厚重文化印记的村镇，在新时代的发展与前行中熠熠生辉，浸润成长“沃土”？

杜江荣给出了这样的答案：“紧扣全域旅游发展总体规划，以打造特色文旅康养示范镇为目标，挖掘文化资源，做活山水文章，推进农文旅深度融合，激发乡村振兴新活力。”

具体而为，就是——

准确定位，科学谋划，打造全域景区。巧妙排布“一池一碑一渡两岭三泉”等自然及人文景点开发建设，

实施青泥驿文旅示范村项目、文池自然景区保护开发项目，提升“花映三泉”4A级景区基础设施，串珠成线，夯实全域旅游基础。

以文塑旅，以旅彰文，打造特色品牌。深入挖掘大河店镇驿道文化、诗词文化等文化资源，依托《新修白水路记》摩崖和青泥古道等宝贵历史遗迹，做活李白《蜀道难》、杜甫《木皮岭》等诗词文章，推进青泥驿、青泥文苑、文池老街等驿道文化节点建设，积极举办以“蜀道·青泥岭”为品牌的各类文体旅游活动，打造独具特色的“古道青泥·诗韵大河”旅游品牌。

以农促旅，以旅强农，打造新

兴业态。将农耕文明、产业发展和乡村旅游有机融合，打造强村富民新业态，推出了“万亩高山油菜”花海、“花语星空”露营基地、“青泥山居”文化民宿等特色旅游服务产品，加大招商引资，打造特色民宿集群，引导周边群众创办农家乐、农家客栈，带动乡村一日游、周末休闲游、假日研学游，激发乡村旅游活力，拓宽群众增收渠道，绘就农文旅融合的“诗韵大河”新画卷。

【基层党组织书记访谈】

12月17日，在康县王坝镇工业园区的康县兴源土特产商贸有限公司农产品配货车间，工人在分拣、包装订单黑木耳，车间一派繁忙景象。临近元旦，该企业各车间开足马力，加班加点生产。截至目前，已销售线上线下订单农产品286吨，产值2340万元，利税160万元。

本报记者 黄培军 摄



匠心独运，雕刻城市“精致美”

(上接第一版)

清晰的发展思路、明确的发展目标背后，是一次次“走出去”和“请进来”的“智力碰撞”。

对照全国文明城市创建标准，康县聘请中央美院、共生风景、厦门一研等国内高水平专业团队规划设计，突出宜居特色，塑造城市时代特色风貌，提升城市品质形象。

“以‘幸福诗意地栖居’为标准，按照‘茶马古道’上的节点城市和‘公园城市’定位，把城区当景区开发，把节点当景点打造，优化城市空间和建筑布局，着力打造让康县人自豪、外地人向往的‘精致美’魅力城市。”这已是康县领导班子的共识。

高点起笔，高点建设，在推进落实过程中，康县建立权责统一、分片区建设机制，将城区划分为若干片区，实行一个片区、一个领导、一个专班、一个项目的“四个一”工作机制，抽调精干力量，分区分步实施。

(二)

“以前这个巷道的路面坑坑洼洼，乱堆乱放多，头顶都是杂乱的电线，照明设施和安全监控也不完善……”

在树林巷居住了10多年的王小玲女士，提起前后的变化感触颇多：“现在黑线不见了，有了专门的雨污管网，路灯亮堂堂的！”

巷道是城市的血管，影响着城市发展和百姓生活。

以前，类似树林巷的“问题巷道”还不少，但近年来，通过系统推进棚户区和老旧小区补短板改造，改建建设污水、雨水、供水、供热等管网2.3万公里，并在各类巷道安装路灯和监控等，一个个问题的有效解决，根治了小区居民的“心病”。

致力“精致美”，紧扣“民生事”，康县围绕“拆、补、建、治”进行绣花式打造，系统推进棚户区、老旧小区和背街小巷补短板改造，完善停车场、专业市场、水气管网等强基础惠民生的工程配套设施。

立足构建良好的山水城关系，拆出城市发展空间，为城市留空间、找出路，成为康县城市建设“破题之作”：2022年以来，累计拆除棚改征迁84处368户47731平方米；拆除自建房、功能性用房及市政基础设施建设30处29户4254.4平方米，整治乱搭乱建410处，收回国有土地71.56亩。

“城市的核心是人，城建工作做得好不好，老百姓满意不满意、生活方便不方便，是重要评判标准。我们通过扎实开展拆违治乱行动，为城市发展卸载瘦身、腾挪空间，使城区更加通透、便捷、美观。”康县住建局局长高继富介绍道。

从主街道到小巷道，目光所及的区域里，一项项惠民“小工程”从细微之处入手，成为康县补齐城市弱项短板的“大手笔”。

为方便市民安全出行，康县打通白云山西环路和4条城区人行步道，修建南街天桥、一小天桥，使县城通行系统更顺畅、更便捷、更“友好”。

“以前孩子上学要横穿马路极不安全，现在有了人行天桥放心多了！”城关一小家长李凯说。

“停车难”问题也一度饱受市民诟病，为有效解决这一问题，康县新增停车场所48处，停车位1958个，设置临时停车场7处，临时停车位600余个。

从城市“补丁”到区域“新景”，康县还启动建设东街、中街、西街三个便民养老服务中建设项目建设，之前办公地点在“大峡口”的城关镇中街社区，现如今搬迁到了白云山公园门口。

“以前社区在租赁民房的四楼，腿脚不方便上不去，只能委托家人代理，现在自己也能来办，既方便又快捷！”短短十几分钟，残疾人罗小城就在这里办理了社保换卡事项。

打好“组合拳”，使出“连环招”。在康县住建局副局长、县创办挂职干部朱琳的手机上，有好多项工作群：住建局市政维护群、飞线整治群、城乡环境卫生整治工作群……

“遇到灯泡不亮、环境脏乱等问题，工作人员会马上发到群内提醒，很快就会得到答复解决。”朱琳介绍，康县对城区主次干道、背街小巷、城乡结合部周边等区域开展常态化清理和维护，加大市容秩序、占道经营、出店经营、乱堆乱放、乱停乱放等整治力度，整治城区主干道和河道电力、网络通信强弱电“飞线”6万余米。

一系列“强弱项、补短板、利长远”的基础设施“再夯实”工程，提升了城市品质和老百姓的幸福指数，让这个城市表里如一、内外同秀。

(三)

“每天晚上都会来桥上转转，小县城也充满了现代感，真是惬意舒适！”冬日的晚上，天气虽然有些清冷，但在康县县城人字桥、商业街附近，新颖的建筑、炫丽的夜色，吸引不少市民前来打卡，成了新晋“网红打卡地”。

城市之美，美在细节。康县城市建设，是山水小城的大写意，亦是精雕细琢的工笔画。

伴随着城市建设的有序推进，康县在不断完善城市功能上也做足功课，相继启动了一系列城市配套设施项目，一个个精致范、设计感十足的配套设施也出现在居民的身边。

“我们坚持拆旧建美，拆迁腾空的地块不搞房地产开发，规划建设智慧城市管理中心、口袋公园、绿地、专业市场、文旅商街、文化体育场地等城市基础设施建设，进一步提升城区整体布局和服务功能，丰富城市商业业态。”康县住建局副局长李宝介绍。

潜心“大手笔”。按照“茶马古道重要驿站”的历史文化定位，修建“龙凤桥”“茶马广场”等节点设

施，不断提升城市品位。谋划启动滨河路李洽中学建设项目和城关幼儿园建设项目，将有效解决城市东学区学前教育初中阶段学生上学难的问题。

注重“小细节”。调整城市街区色彩系统，让建筑与山水更为协调。行人座椅、公厕、母婴室、人行步道等配套设施的完善，彰显着无限的都市魅力。“出门步行几分钟就是口袋公园，不远处就有健身小广场。”环境变好了，每天清晨，市民魏小明都会走出家门锻炼。

处处皆美景，移步即成画，城市建设的日新月异，更是让广大干部群众增强了“主人翁”意识和对城市的归属感和荣誉感。

“以前看着城建项目不理解，但随着一天天变化，我们的认同感不断增强，喜欢在新节点打卡，幸福感更是增加了！”市民赵荣辉感叹。

城市之美在于精致，城市管理在于精细。康县还利用创城等活动契机，按区域将城区3个社区、5个城中村和城乡结合部划分为32个网格区域，把整个城市划块管理，建立了“县级领导包网格，单位包楼院，干部包住户”的文明创建网格包抓工作机制。

“所有县级领导、城区各单位和全体干部职工都‘镶嵌’在网格内，每个网格管理图里面，网格区域、包抓领导、责任单位、职责分工等一清二楚。”康县招商引资局副局长、县创办挂职干部康佩明介绍说。

越文明，越精致。康县还依托现有阵地和资源，广泛开展新时代文明实践志愿服务，形成了整县“甘雨随车”志愿服务大品牌，并结合新时代文明实践站，设立34家“歇脚驿站”，动员全县各机关单位、志愿者队伍定期开展环境整治志愿服务活动……

放眼未来，答好“精致美”这道“试题”，康县将继续秉持生态优先、绿色发展理念，坚持不懈推进城市系统化、常态化建设，积极构建山、人、水、城和谐共生、生态宜居的“康县样板”。

精致美，你我共同的期待！

(上接第一版)

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员，尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季，要抓紧抓实灾情，尽快抢修受损基础设施，妥善做好受灾群众转移安置工作，及时发布信息，维护灾区社会稳定。要加强震情监测，防范

各类次生灾害，切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求，国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援，并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区，全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

聆听榜样宣讲 汲取奋进力量

(上接第一版)

7年来，龚其翰先后参加2019年“3·29”山西沁源森林火灾扑救、2019年“10·28”甘南夏河抗震救灾、2020年“3·17”山西榆社森林火灾扑救、2020年“4·01”合作市勒秀镇冰雪灾害救援、2020年“8·17”陇南文县特大山洪泥石流抢险救援、2022年重庆山火扑救等急难险重任务40余次。

参加每次任务，他都坚信一条，“老百姓有危难，我们就应该冲在前！”

汇聚着浩荡能量的宣讲报告会，让情感奔涌，带来感动的泪水、不息的掌声，也汇聚起深沉的力量。大家纷纷表示，将以实际行动诠释榜样本色，把精神洗礼化作前行动力，将灵魂触动转化为实际行动，努力在全市经济社会高质量发展路上书写更加精彩的时代篇章。

台下，有着相似经历的干部职工感慨万千，陇南市森林消防支队武都大队武都中队三班班长宋明帆说：“我要积极主动向榜样学习，以先进典型为学习目标，从优秀典型的身上汲取干事创业的动力。从现在起，我将以更加坚定的意志、更加过硬的本领、更加严明的纪律、更加顽强的作风，对标先进，坚决完成好党和人民赋予的新使命、新任务。”

成县河东消防救援站政治指导员张伟表示，“我将向身边的榜样学习，苦练技能、踏实生产，以更加饱满的热情、更加旺盛的斗志，更加扎实的作风，为陇南消防救援事业贡献自己应有的力量。”

精神之光，历久弥新；薪火相传，生生不息。

“一个榜样就是一面旗帜，一个典型就是一座灯塔。听了张神洲、龚其翰的先进事迹，我深刻感受到了新时代青年的血性担当。作为一名新时代应急管理干部，作为人民安全防线的一名守

护人，我将以榜样为镜，汲取榜样力量，不忘初心、砥砺前行。”市应急管理局办公室主任李宜恒说。

陇南方舟救援队队长马俊说：“认真聆听了‘中国消防忠诚卫士’先进事迹宣讲报告后，我深受触动，作为一名青年应急救援志愿者，我将积极做好社会救援工作，号召广大青年积极投身于应急志愿服务活动中，始终坚持人民至上、生命至上，为保障人民群众生命、财产安全贡献一份力量。”

陇南卫校青年教师成阳表示，作为青年教师，在今后的工作中，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以先进典型为榜样，立足工作岗位作贡献，不断夯实自己的专业能力，努力提升个人教育教学能力，为陇南卫生教育事业高质量发展贡献绵薄之力。

这是一堂砥砺前行、催人奋进的初心课。

陇南卫校2023级护理10班学生周新兰说：“两位消防叔叔的精彩报告，诠释了他们对国家的忠诚和对人民的责任。作为一名新时代的青年学生，我们要不忘初心，牢记使命，学习榜样精神，时刻严格要求自己，奋勇拼搏，练就过硬的技能本领，努力争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年！”

陇南师范高等专科学校2021级学生李懿姣说：“两位消防战士的英雄事迹让我感动，他们信念坚定，在危险面前义无反顾，英勇顽强，不怕牺牲的作风催人奋进，作为当代大学生，我们要以他们为学习榜样，坚定理想信念，练就过硬本领，以娴熟的专业技能和扎实的专业知识，来承担起我们新时代青年的光荣使命。”

榜样如炬，追光前行，敬佩、感动、振奋……精神壮歌在广大青年干部职工及师生心中久久回荡，不断汇聚成奔腾不息的磅礴力量。

祁新龙新作《元祐大时代：从庙堂博弈看北宋转衰之路》出版发行

本报讯（记者石鼓）近日，我市礼县籍青年作家祁新龙新书《元祐大时代：从庙堂博弈看北宋转衰之路》由陕西人民出版社正式出版，全国公开发行。全国各大新华书店及各种网购平台均有出售，电子书也在各大电子书平台上线。

据悉，《元祐大时代：从庙堂博弈看北宋转衰之路》共有12章75节48万字，是作者目前体量最大的一部书。本书撷取北宋元祐前后十余年时间轨迹，以诸多庙堂重臣的政坛行迹带动重大历史事件，以具体到月的时间节点打通时代大事记，对元祐年间的

朝局变化、人事任免、派系斗争、对外关系、治国方针等进行了全景式的梳理以及抽丝剥茧的呈现。

据了解，祁新龙早年从事文学创作，后来深耕文史领域，是陇南乃至甘肃近年成长起来的文学、史学新秀，近年来创作并喷发式爆发，短短数年间已公开出版非虚构作品《宣和四年》《景德元年》《建隆元年》《天下一人：宋徽宗传》《大宋名相（王旦传）》《我的故乡在徽山》《北关纪事》等数部近300万字，在全国有一定知名度，各种搜索引擎中能搜到有关他的大量报道和文章。

挂失

西和县十里镇赵河村村委会遗失西和县十里镇赵河村股份经济合作社公章一枚，现声明作废。

西和县十里镇赵河村村委会遗失西和县十里镇赵河村股份经济合作社财务专用章一枚，现声明作废。

西和县十里镇赵河村村委会遗失西和县十里镇赵河村股份经济合作社原支部书记何建建私章一枚，现声明作废。

马永忠遗失国药控股广元医药有限公司关爱大药房开具的四川增值税普通发票一张，票号：53564812，票面金额：2736元，现声明作废。

马永忠遗失国药控股广元医

药有限公司关爱大药房开具的四川增值税普通发票一张，票号：53837988，票面金额：1740元，现声明作废。

马永忠遗失国药控股广元医药有限公司关爱大药房开具的四川增值税普通发票一张，票号：53725459，票面金额：2376元，现声明作废。

马永忠遗失国药控股广元医药有限公司关爱大药房开具的四川增值税普通发票一张，票号：53770688，票面金额：2376元，现声明作废。

西和县何坝镇黄江村杨舟遗失集体土地使用证，证号：西集建(1990)字第23142号，现声明作废。

文县兴合农资有限公司遗失财务专用章一枚，现声明作废。

武都鑫霞综合超市遗失公章一枚，现声明作废。